

# La Victoria

## SEMANARIO DE BÉJAR

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

### ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 >  
En id. id. un año . . . . . 6'00 >  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 >  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

## ¡Christus regnat!

Otra vez, la actualidad bulliciosa nos trae de Europa vientos, no de jacobinismo y antirreligiosidad, que son para ciertos espíritus los únicos «vientos europeos.»

Coincidiendo con el encumbramiento al poder del señor Canalejas, nota española de radicalismo *enragé*, en la capital comercial de Holanda, en la histórica Amsterdam, el embajador de la República de la Plata (¡ojó! los que creéis que la república ha de ser anticatólica y que, si no, no es república) ha solicitado del Tribunal internacional de arbitraje, que allí funciona, que se le autorizara para colocar, bajo dosel, en el salón de sesiones, un crucifijo, copia del que al comenzar el siglo actual colocó en la más alta cumbre de los Andes argentinos.

En apoyo de su petición presentó el embajador republicano una exposición en la que afirmaba que sólo en nombre de Dios puede administrarse justicia á las naciones.

Escandalícese los perpetuos invocadores de la «neutralidad religiosa» de la escuela y del hogar, del foro y del parlamento; pero sepan las corrientes de cristianismo, que circulan válidas por Europa y aprendan que no es unánime, ni mucho menos, fuera de España, el sentimiento anticristiano, cosa que muchos se figuran.

El Tribunal concedió en el acto la autorización pedida, que apoyaban las firmas de los representantes de España y de todas las repúblicas (¡ojó! otra vez los que piensan que, para ser republicano, hay que ser anticatólico, y que, cuanto uno es menos católico, es más republicano) y de todas las repúblicas hispano americanas, con más los de Portugal, Brasil, Bélgica, Grecia, Bulgaria, Rumanía, Servia y Montenegro.

No deja de prestarse á serias reflexiones que, mientras naciones ranciamente católicas, que merecieron el título de soldados de la fe, se avergüenzan de ese dictado, las naciones jóvenes, los pueblos fuertes confiesan sin rubor á Cristo, reconociendo el Evangelio por el mejor de los Códigos de derecho internacional.

Cristo ha de reinar en la tierra hasta que el tiempo muera y no han de faltarle pueblos para su trono.

¡Ay de los que se hastían de su yugo!

El mencionado hecho europeo, casi mundial, bien merece registrarse al lado de los vaivenes de nuestra política, perpetuo carnaval español, en que falta un *chantecler*, siquiera para que esos, que profesan la «europeización» como infalible ungüento para nuestros males, entiendan que también por Europa se *lleven* los principios del derecho cristiano y que Europa no es sólo Francia, atacada de espasmos de eclesiofobia.

G.

## Y... viva la "igualdad,"

En el campo de Madrid riñeron el domingo, previo desafío, dos amigos, Francisco Gilabert, y Gregorio Murillo, sin que se sepan las causas de la desavenencia.

Acometiéronse con los aceros, y Francisco, más hábil que su antagonista, salvó los golpes que éste le dirigía, y le asestó una puñalada en el pecho, que en la Casa de Socorro fué calificada de pronóstico reservado, y que dió derecho al Murillo

á ocupar uno de los estudios de la comisaría del distrito.

Pues bien; pocos días antes el *Heraldo* publicaba tres fotografías, nada menos, hechas por su redactor artístico exprofeso, para dar cuenta gráficamente á sus lectores de otra riña, que tuvo lugar en el barrio de doña Carlota.

También allí llegó la Policía, pero no sabemos si los protagonistas ocuparían igualmente otro estudio de la comisaría, ó qué.

Aunque quizás todo quedara en aconsejarles que se pusieran las levitas, porque hacía frío, para andar jugando con sables, despojados de ellas.

¡Es un encanto reñir así, rodeados de amigos con chistera! Si pasa algo, se lamenta y en paz. Y si no pasa nada, como ocurre generalmente, tanto mejor, porque no hay que lamentarlo siquiera.

Pero los pobres obreros que riñen, están perdidos.

Si pasa algo, salen en la sección de sucesos y van á la comisaría, y, si no pasa nada, y los del orden les echan la vista encima, van á la comisaría también.

¡Nada, nada! ¡Régimen «democrático»! ¡La ley es «igual» para todos! ¡Y viva la «igualdad»!

E. S. F.

## ¡DEMASIADO TARDE!

Aquella noche, cuando volvió á su lujoso entresuelito, sintió una cosa muy rara.

A los reflejos multicolores de la lámpara persa del recibimiento, miróse al espejo del colgador, y se encontró desfigurado.

—¡Bah!—se dijo, quitándose el abrigo,—por otras parecidas he pasado ya.

Y abrió la puerta de su dormitorio.

La lumbre se extinguía en la chimenea, lanzando sobre los muebles y colgaduras, en la obscuridad de la estancia, resplandores vagos, fantásticos, extrañísimos; arrancando fugaces reflejos al oro de los cuadros; produciendo sombras raras, que súbitamente se desvanecían en el seno de claridades de un rojo infernal.

En la situación de ánimo en que se encontraba, aquellas cosas le desagradaban mucho; cogió dos leños, colocólos sobre el rescoldo, y, sin saber por qué, se sentó, mirándolos arder.

Durante algunos instantes, se entretuvo contemplando los caprichos de la llama y viendo cómo, á las caricias ardientes del fuego, estallaban las cortezas; pero, decididamente, le pasaba algo anormal aquella noche; sentía en todo su ser indefinible angustia...

Para poner termino á estas cavilaciones, se acostó, y se quedó dormido preguntándose qué había podido comer que le hubiese hecho daño.

\*\*

La una de la madrugada...

El reloj del dormitorio da la hora.

Su ruido, aunque muy suave, le despertó, encontrándose bañado en sudor.

Aquello iba mal; incorporábase, apoyándose en la almohada; pero se ahoga...

—¡Canastos! la cosa se pone seria...—murmura sentándose en el lecho.

En rededor suyo todo calla y duerme...

En la obscuridad resplandece, puesta á media luz, en un lindo globo irisado, la llama inmóvil de una lámpara alta, y, al hacer un esfuerzo para alcanzarla con la mano, siente en el pecho un dolor súbito, profundo, como jamás lo ha sentido.

Decididamente ¡va á ser grave! Con ansiosa atención, se observa, escuchando las menores pulsaciones de su ser. Latiendo fuertemente, el corazón levanta las costillas; al poner una mano sobre él para comprimirlo, pasa ante sus ojos una nube roja y sus sienas laten violentísimamente... «Cuando se rompe en el pulmón un vaso importante, debe de sentirse algo así como esto...» Una multitud de palabras é imágenes, todas aterradoras, cruzan por su mente y le espantan... ¿Embolía?... ¿congestión?... ¿angina de pecho?... ¿ó nada tal vez?...

E, inmediatamente, como para destruir y echar por tierra esta esperanza, á la manera de lo que pasa en el último acto de un drama donde los acontecimientos se precipitan, siente que viene á pasos apresurados, y que á medida que se acerca crece y se agiganta, algo parecido á lo de antes, pero que ahora es más terrible... ¡más indecible aún!...

¡Oh, Dios mío! ¿qué es lo que va á pasar?

Todo ante sus ojos, que el miedo abre desmesuradamente, se mueve y danza insensatamente, sobre el piso que también se mueve.

Con los diez dedos de sus manos crispados sobre el pecho, las venas del cuello súbitamente hinchadas y la cabeza echada hacia atrás, cae atravesado sobre la cama, extiende los brazos en el vacío, los trae y recoge nuevamente hacia el pecho en una última convulsión, que parece hace pasar sobre su piel tremendas descargas eléctricas, y se queda, al cabo, inmóvil, con los ojos en blanco... ¡horrorosamente inmóvil!...

\*\*

Cuando volvió en sí, un hilito de sangre fluyó de su boca y caía sobre la almohada; y él, hombre de mundo, habituado á las mil delicadezas de la vida elegante, quiso apartarse por no verlo; pero no pudo moverse; allí, donde el infeliz había caído, allí había de quedarse.

Los objetos todos, que en la habitación hay, parece que le contemplan, que le espían; la alta lámpara, cuya llama sigue luciendo, siempre derecha, siempre inmóvil, en el lindo globo irisado; los cuadros, aquellos cuadros ligeros, mundanos, que hacia él se inclinaban de lo alto de sus clavos; la llama de la chimenea, que diríase que por momentos se empina como para verle mejor, y todas aquellas monadas, aquellos lindos y fútiles *bibels*, resumen de su vida vulgar, insustancial, recuerdos de comediantes, figurábasele que le están mirando fijamente, viendo como se muere.

\*\*

¡Vanidad de vanidades! parecen decirle ¿Lo ves ahora? ¡Todos tus colegas lo verán como tú algún día, alguna noche, en el momento en que, como tú, menos lo esperen!

¡Vanidad de vanidades! Te has apegado á nosotros; nosotros, como sirenas engañosas, hemos atado con fuertes lazos, cautivado, inutilizado tu vida; y ahora ¡nada podemos hacer por tí!

¡Vanidad de vanidades! ¡Adiós existencia fácil, adulada, formada de mútuas lisonjas! ¡Adiós todo ese bienestar ganado perdiendo almas! ¡Mañana estarás muerto en tu ataúd y tus manos juntas serán oprimidas por las tablas que con estrépito clavarán! ¡Mañana sobre tu rostro de humorista no se verá sino la huella de la última mueca y la impresión de la espantosa visión de aquel *más allá* del cual te has burlado! Mañana, ¡qué temeroso desfile de aquellos á quienes has llevado al infierno!

¡EXCEPTO AMAR Y SERVIR Á DIOS!...

Si ese talento que El te concedió le hubieses empleado en su servicio, en defenderle el alma

de los pequeños y de los humildes, ¿no es verdad que tus ojos no tendrían esa expresión de terror, y que cuantos te aman podrían darte en paz el beso de la última despedida?...

Aprovéchate cuando menos de tus últimos momentos, y, puestos los ojos en el Crucifijo... Pero no veo ninguno en tu habitación. ¡Qué! ¿ni un Crucifijo siquiera, aunque fuese en un marco de *peluche*? ¿No has encontrado en tu cuarto un rincón donde esconderlo?

...Y á la habitación de la criada tuvieron que ir á buscar la imagen de Cristo consolador; más, cuando volvieron era demasiado tarde: ¡el desdichado había muerto sin El!

PIERRE L'ERMITE

## PROTESTAMOS

Era una noche de la semana actual. Un cielo despejado, á través del cual se filtraban argentinos rayos de hermosa luna, nos ofrecía un deleitoso espectáculo. Ligera brisa, que parecía la respiración de la naturaleza, acariciaba nuestro semblante. Lo avanzado de la hora hacía que la tranquilidad fuera completa.

De pronto dejamos de admirar tan hermoso y halagador conjunto, atraída nuestra atención por palabras mal sonantes primero, por horribles blasfemias después, que hirieron nuestros oídos.

A juzgar por la distancia que hay desde nuestra humilde morada al lugar de donde salían las voces, podemos asegurar que no fuimos los únicos que oyeron el escándalo; muy tirada tenía que ser la conversación que tuvieran con Morfeo los vecinos del trozo de calle mayor á que nos referimos, para no oírlo; por lo menos, creemos que no nos dejará mentir un señor concejal de nuestro Ayuntamiento, que habita muy cerca del lugar del escándalo.

Todos sabemos las proporciones alarmantes que en Béjar está tomando la blasfemia; con frecuencia se oyen y no sabemos que se castiguen; hay recientes disposiciones para penar á los blasfemos, y no se cumplen...

Nosotros protestamos enérgicamente de este abandono, pues viendo que nadie castiga el peor de los vicios, el ejemplo cunde, y, si ayer eran *hombres*, hoy ya son niños los que las dicen por el mero hecho de oírlas.

Y ¿saben las autoridades los desastrosos efectos que estas palabras pueden originar en los corazones infantiles? Pues el mismo que una chispa eléctrica en una obra de arte: reducir á cenizas en un segundo lo que por tanto tiempo había sido la esperanza del artista.

Nosotros esperamos que las autoridades tomen cartas en el asunto, y que, en vez de discutir cuestiones de poca monta, traten de mirar más por la moral, piedra fundamental en que descansan la armonía y bienestar de los pueblos cultos.

Esto tiene, al menos para nosotros, más importancia que un puñado de pesetas.

E. DEL B.

## CONTRA LAS ESCUELAS LAICAS

### MITINES

#### En Bilbao

Del celebrado el domingo en la capital de Vizcaya dice un corresponsal:

Con grandísimo entusiasmo, con éxito colosal y completo, se ha celebrado el anunciado mitin para protestar contra las escuelas laicas.

El frontón Euskalduna, donde el acto ha tenido lugar, presentaba imponente aspecto, y, de los numerosos actos de protesta celebrados con igual fin bien puede decirse que este ha sido uno de los más ruidosos.

Dióse lectura á numerosísimas adhesiones, entre ellas las de los Arzobispos de Toledo y Burgos, Obispos de Vitoria, Tarazona y otras diócesis, y otras muchas de significadas personalidades y asociaciones.

Léese á continuación un telegrama de Roma en el que Su Santidad Pío X bendice el mitin, y que es recibido con estruendosos aplausos.

Hablaron Posse, Bilbao, Gamazo y Senante.

El acto resultó verdaderamente grandioso.

#### En Santander

El domingo también se celebró en Santander un mitin magno de protesta contra el laicismo.

El acto fué brillante sobre toda ponderación.

Se celebró en el Teatro Principal, que estaba lleno, atestado.

Los oradores estuvieron elocuentes y fueron ovacionados.

Se leyeron centenares de adhesiones.

Fué un día hermoso para los católicos santanderinos.

#### En Gandía

Tan enorme, tan colosal fué la afluencia de católicos al mitin celebrado el domingo en Gandía, que hubo que tener dos actos, uno en el Teatro-Circo, que se llenó, y otro en sus cercanías.

Calculáse que asistieron 7.000 católicos.

El entusiasmo fué indescriptible.

En toda la región levantina seguirán celebrándose mítines.

#### En Cataluña

En Igualada y San Andrés de Palomar celebráronse mismo día mítines de protesta.

Miles y miles de católicos acudieron á estos actos, que resultaron brillantísimos.

#### En Mondoñedo

Se celebró el día 1.º del actual un mitin magno.

De él escriben:

Ha sido un triunfo colosal para los católicos.

Se han leído centenares de adhesiones.

Han hablado elocuentemente D. Daniel Suárez, abogado y diputado provincial por la Coruña; don Emilio Tapia Rivas, diputado provincial y director de *El Norte de Galicia*, diario católico de Lugo; D. Pedro Méndez, maestro de la escuela pública de Mondoñedo, y en representación de la Prensa local D. César Saeco, director de *Mondoñedo*.

Se leyó también un discurso de D. José María Montenegro.

Todos han sido ovacionados.

En el mitin han estado representadas numerosas Asociaciones de Galicia.

#### En Valladolid

Continúan los preparativos para el mitin que ha de celebrarse mañana domingo en la capital castellana.

El acto promete resultar brillantísimo á juzgar por el extraordinario entusiasmo que existe.

Tendrá lugar en el espacioso Teatro de Calderón.

Con motivo del mitin se entregarán 1.000 pesetas á los pobres.

#### En Alcira

También en la hermosa ciudad del Júcar se está organizando por los elementos tradicionalistas otro mitin, al que asistirán representaciones de los pueblos comarcanos.

#### En otros puntos

Igualmente se celebrarán mítines mañana en Barcelona, Tarrasa, Granollers, Villafranca y Villanueva y Geltrú.

Mañana también otro en Bilbao.

## MÁS DE HALLEY

De un artículo, sobre dicho cometa, publicado por nuestro querido colega *La Integridad*, diario de Tuy, tomamos las siguientes líneas:

Las efemérides calculadas con estos elementos —los de que antes el articulista se ha ocupado— corresponden muy bien con las observaciones hasta ahora realizadas, y, según dichas efemérides, las posiciones aparentes del cometa en la bóveda celeste son las que siguen:

En febrero, marzo y abril el cometa aparecerá al Sur de la constelación del Pegaso, de manera que, si crece lo suficiente el brillo del astro, podrá verse hacia Poniente en marzo, desapareciendo luego para presentarse en abril por la mañana, antes de nacer el Sol, hacia el Oriente.

En mayo el cometa aparecerá al principio en la constelación de Aries, pasando á mediados del mes hasta la región de las Pléyadas, y el 18 pasará por el perigeo, á unos 22 millones de kilómetros de nosotros, á eso de las cuatro y media de la tarde.

En los últimos días de mayo, después de haber pasado al Norte de Aldebarán, por la constelación del Toro, será visible de nuevo por la tarde hacia el Poniente y lo mismo á principios de junio, pasando al Norte de la constelación de la Hidra.

Poco después de esta fecha sólo será visible en el campo de los anteojos, pues se aleja rápidamente del sol y de nuestro planeta.

Dedúcese de aquí, y teniendo en cuenta las distancias que en las distintas fechas mencionadas separan al cometa de la Tierra, que las mejores épocas para observar el astro serán en abril al Oriente y antes de nacer el Sol, y en últimos de mayo y principios de junio al Poniente y después de ocultarse el astro del día.

RAMÓN M.ª ALLER.

Presbítero

## Partido republicano

Dice *La Veu de Catalunya*:

«Había los siguientes partidos republicanos:

El gubernamental, de los señores Pedregal, Alvarez y Azcárate.

El radical, que tiene por emperador á Lerroux. Otro radical, del señor Soriano con el señor Cervera.

Uno federal, de Madrid.

Otro federal, catalán.

El progresista, que dirige el señor Esquerdo.

El núcleo de la antigua Unión Republicana, que no quiere andar con Sol ni con D. Melquiades.

El republicano solidario catalán.

El republicano nacionalista.

Y, para que todo republicano pueda encontrar casilla en que encasillarse en estos días, ha puesto el señor Sol y Ortega «banderín de enganche» para la formación del nuevo partido de Unión Republicana Nacional.»

De manera que el partido republicano español está partido...

¡Y tan partido!

X

## LAS LANAS

En Londres se han expuesto en la última venta pública de lanas comunes 7.013 balas; la concurrencia, en general, ha sido buena, y la mayoría de los lotes ofrecidos se han vendido, habiéndose retirado solamente algunas partidas; por término medio, los precios han estado firmes á los tipos de las subastas anteriores.

En el Havre se han cotizado: balas Buenos Aires, en sucio, los 100 kilos, á 187 francos, con tendencia encalmada; lanas cruzadas Plata, á 235, con tendencia también encalmada.

En Roubaix Tourcoing, lanas peinadas, á 6'12 francos kilo; con tendencia sostenida.

En Amberes, peinadas alemanas, contrato B, por kilo, á 6 francos, con tendencia también sostenida.

En Peñaranda de Bracamonte, las lanas quedan sostenidas, pero con pocas existencias; se pagan: blanca sucia, á 75 reales arroba; negra, á 52; blanca lavada, á 120.

En Melgar de Fernamental (Burgos), lana blanca lavada, á 125 reales.

En Cantalapedra se cotizan: blanca sucia á 14 pesetas arroba; negra sucia, á lo mismo; blanca limpia, á 20; negra ídem, también á 20.

En Santa María de Nieva (Segovia) blancas sucias, á 65 reales arroba; negras, á 50.

## En la republica francesa

En la radicalísima república francesa, el socialista Hervé ha sido condenado á cuatro años de prisión, *por un artículo de periódico*.

Hervé defendió lo hecho por un obrero perseguido por la Policía, y en favor suyo declararon amigos y adversarios, entre ellos Rochefort é Ivés Guyot, tan opuestos á él en ideales.

A pesar de ello, ha sido condenado duramente. He aquí párrafos de un artículo de Laurés protestando de la condena de su correligionario:

«La sentencia que condena á Hervé á cuatro años de prisión lleva el estupor á todos los hombres sensatos y el malestar aun á sus adversarios más violentos.

Los que tratan de justificar la sentencia, por no desautorizar al Jurado feroz, habrían querido visiblemente que ella fuera menos violenta.

¡Cómo! Por una frase de periódico que se presta á diversas interpretaciones.

¡Cómo! Por unas cuantas líneas escritas cuatro años de cárcel.

Para que tales veredictos sean posibles es preciso que haya en las sociedades modernas un fondo horrible de estupidez y de odios.

Trasladamos la noticia á los españoles tontos, que creen que sentenciar á un revolucionario,

por un delito de imprenta, es un atentado contra la «libertad de pensamiento», sólo realizable por Gobiernos reaccionarios y en la «obscurantista» España, y... también á los *savants* franceses, que, cuando el asunto Ferrer, vocearon á los cuatro vientos la «mentalidad europea» de sus leyes judiciales, como si estas prohibieran llevar á un ciudadano á presidio cuatro años *por unas cuantas líneas escritas en un periódico*.

X.

## SUBASTA

El día 14 del corriente, á las dos de la tarde, se celebrará, en este Juzgado de 1.ª instancia, la de una fábrica de regenerado con toda la maquinaria, que se precisa para esa industria, y algunas existencias en trapo nuevo y viejo y en género elaborado, todo, fábrica y existencias, tasado en 8.288 pesetas, de las cuales, se ha rebajado para esta subasta el 25 por 100.

Las personas que quieran enterarse en detalles de dichas fábrica y existencias pueden avistarse con los depositarios, D. Manuel Anaya y D. Alejandro Mayor.

## AYUNTAMIENTO

### Notas de la sesión del 2 de marzo de 1910

Principia á las siete y veinte minutos de la noche, bajo la presidencia del alcalde señor Rua, y con asistencia de los concejales independientes señores Gómez-Rodulfo, Aparicio, San Nicolás, Muñoz, Hernández, Rodríguez Gómez, Lucio y Rapela, y los republicanos señores Rodríguez García, González, Valle, Rodríguez Fernández, Zúñiga, Izquierdo y Gorzo.

Se aprueba el acta.

#### Despacho ordinario:

Don Baldomero Miranda y D. Adrián Morante demandan empleo municipal.

Al archivo.

El administrador del hospital presenta las cuentas de dicho benéfico establecimiento correspondientes al año 1909.

Pasan á la comisión de Beneficencia y Sanidad. Se aprueban los informes, que siguen:

Concediendo 10 pesetas á una enferma pobre para ir á Madrid en busca de curación ó alivio.

Dando permiso á D. José Teixidor para construir una portada en la calle de Rodríguez Vidal, con las condiciones, que se expresan.

Desestimando la petición de D. Juan Silva de que se crease una plaza más de practicante de Cirugía y se le nombrara para ocuparla teniendo en cuenta que ya ejerció el cargo.

Por sorteo es elegido vocal asociado de la Junta municipal, en sustitución de D. Anselmo Olleros Gómez, D. Valentín Barrientos Lucio.

Se acuerda dar un plazo de ocho días, para que durante él presenten los documentos, que gusten, los señores, que han presentado solicitud para la plaza vacante de inspector de carnes.

Este acuerdo se adopta tras larga discusión, durante la cual el alcalde da señales de disgusto.

#### Comisiones:

Hacienda que ha enviado á Salamanca 2.000 pesetas á cuenta del importe del primer trimestre de provinciales de 1908.

Beneficencia y Sanidad que, como ha de pasar algún tiempo antes de que se apruebe por la superioridad el reglamento técnico para el hospital, no tiene prisa en redactar para el mismo establecimiento el reglamento administrativo, que se le ha encargado.

Las demás comisiones nada.

El señor Gómez-Rodulfo pide que se lea el acta de una sesión reciente, en la parte en que se ocupa de una interpelación, que, refiriéndose á él, hizo el señor Rodríguez Fernández.

Leida, el primero ruega al segundo que repita la interpelación.

El señor Rodríguez Fernández dice que censuró y censura al señor Gómez-Rodulfo porque, sin contar con la comisión, que preside, dispuso el arreglo de unos marcos para unos cuadros de la escuela de niñas de la Corredera, y añade que debe pagarle de su bolsillo.

El señor Gómez-Rodulfo prueba que trató del mencionado arreglo, el cual propuso para economizar al Ayuntamiento unas pesetas, con sus compañeros de comisión, y también con el alcalde.

Este confirma lo expuesto por el señor Gómez-Rodulfo y dice que el señor Rodríguez Fernández

se habrá referido á que el señor Gómez-Rodulfo encargó el mentado arreglo sin contar para ello con sus compañeros de comisión.

El señor Gómez-Rodulfo manifiesta que, acordado con sus compañeros de comisión el arreglo repetido, que no era de gran importancia, encargó á un carpintero que le hiciera, lo cual fué ejecutar el acuerdo.

Hablan los señores Rodríguez Fernández, González y Valle.

El alcalde se impacienta.

El señor Gómez-Rodulfo: ya que se ha hablado tanto esta noche de arbitrariedad, voy yo á preguntar al señor Izquierdo si es verdad que él, por ausencia ó enfermedad de un guarda—no recordamos por qué dijo—ha nombrado para que preste servicio en el resguardo, durante tres ó cuatro días, á un individuo que ni es suplente, ni siquiera tiene presentada solicitud para serlo.

El señor Aparicio que el señor Izquierdo hizo lo que el señor Gómez Rodulfo dice y lo puso en conocimiento del guarda mayor para que diera de ello cuenta al que habla, el cual no lo desaprobó por ser hecho por un compañero y acepta la responsabilidad, que en ello hubiere.

El señor Gómez-Rodulfo que bien, pero que en tales casos siempre se ha echado mano de los suplentes.

El señor Izquierdo quiere hablar y el alcalde le dice que no hay para qué, puesto que el señor Gómez-Rodulfo se ha dado por satisfecho.

Insiste el señor Izquierdo en hablar y habla.

El alcalde da muestras de desagrado.

Hay otros incidentes.

No reseñamos más.

El señor Rua, después de preguntar que si todavía algún concejal tiene que decir algo y de no hablar ya ninguno, dice que dimite.

Y yo con usted, exclama uno de los independientes.

Y yo, y yo, añaden otros.

Se levanta la sesión.

### Notas de la sesión extraordinaria del 4 de marzo de 1910

Comienza á las siete de la noche, presidiendo don Juan Bautista Zúñiga, que es el concejal de mayor número de votos, y asistiendo los señores Muñoz, Rapela, Hernández, Lucio, Rodríguez García, González, Valle, Rodríguez Fernández, Gorzo é Izquierdo.

El señor Zúñiga dice que, habiéndose excusado el señor Rua, por edad, de desempeñar la alcaldía, y no habiendo admitido el bastón de alcalde los tenientes señores Gómez-Rodulfo, Aparicio y San Nicolás, alegando estar enfermos, recayó en él, por ser el concejal de mayor número de votos, y le aceptó por patriotismo y por evitar un conflicto al pueblo.

Se leen la excusa, por edad, del señor Rua, para ejercer el cargo de concejal, y las renunciaciones, que del mismo, alegando motivos de salud y acompañando certificaciones facultativas, presentan los señores Gómez-Rodulfo, Aparicio, San Nicolás y Rodríguez Gómez.

El señor González propone que se admitan.

Así se acuerda.

Quedan, por orden de mayoría de votos: de primer teniente alcalde y presidente de la comisión de Instrucción, Beneficencia y Sanidad, don Tomás Hernández Agero, ejerciendo, por ausencia de éste, dichos cargos don Victor Gorzo; de segundo teniente alcalde y presidente de la comisión de Hacienda don Leopoldo Sánchez Rapela, y de tercer teniente alcalde y presidente de la comisión de Policía y Obras don Antonio Lucio.

Se nombra interventor de Hacienda á don Tomás Hernández Santos y suplente de síndico al señor Valle.

Y se levanta la sesión á las siete y media.

## Sueltos y Noticias

Sinceramente lamentamos las dimisiones presentadas en la última sesión municipal por el alcalde señor Rua, tenientes de alcalde señores Gómez-Rodulfo, Aparicio y San Nicolás y concejal señor Rodríguez Gómez.

Y lamentamos también las causas ó motivos de dicha presentación.

Podíamos hacer muchos comentarios, pero no los hacemos.

Hágalos el público sensato.

### BIEN VENIDOS

El martes por la tarde llegaron á esta ciudad,

procedentes de Madrid, los soldados bejaranos Rufino Alvarez, José Peral, Constantino Pamo, Hilario López, Alejandro Hernández, Manuel Martín, Eulalio Herrero, Lorenzo Sánchez, Pedro Rodilla, y Domingo Cabrera.

Todos ellos pertenecen al batallón de cazadores de Barbastro y han estado en la campaña de Melilla.

A la estación bajaron á recibirlos el alcalde y concejales y una estudiantina, y también numeroso público.

Sean bien venidos los bravos militares, hijos de este pueblo, y reciban ellos y sus familias, por su feliz regreso á la patria chica, nuestra cordial enhorabuena.

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Santa María, de esta ciudad, D. Juan Díaz de Guzmán.

Le felicitamos.

En la noche del martes falleció, á la edad de 12 años, el niño Francisco Pérez Galindo.

Era alumno del Colegio Salesiano, á cuyo director hemos oído elogiar sus excelentes cualidades.

A su funeral y conducción del cadáver al cementerio, que se verificaron el miércoles asistió numerosa y distinguida concurrencia.

De ésta formaban parte más de 20 discípulos del expresado niño.

Rogamos á nuestros lectores que le encomienden á Dios, y damos sentido pésame á su madre doña Juana Galindo, nuestra suscriptora, hermanos, tios y demás doliente familia.

### SANTA MISIÓN CUARESIMAL EN LA IGLESIA DEL SALVADOR

Dará principio esta tarde, al anochecer.

En ella ocuparán la sagrada cátedra: el día 1.º don Germán Moreno «Inmortalidad del alma».—Día 2.º D. José María Santamera «Grandeza y excelencia de la ley divina».—Día 3.º D. Domingo Collantes «El honroso título de cristiano nos obliga á tener celo por la Religión».—Día 4.º D. Isidoro García «Daños que causan los malos libros y escritos».—Día 5.º D. Antonio Avila «Injusticia del mundo con las personas virtuosas».—Día 6.º don Juan Díaz «Utilidad y beneficios de la confesión».—Día 7.º D. Juan Martín «Felicidad de los justos en esta vida».—Día 8.º D. Valentín Guijo «Fin desastroso de los enemigos de la Iglesia».—Día 9.º D. Julián Muñoz «Necesidad de la instrucción religiosa».

El día 3 del actual contrajeron matrimonio en Madrid, en el domicilio de la novia, nuestro paisano y amigo D. Antonio Olleros Gómez, capitán de Artillería y ayudante de campo del capitán general de la 1.ª región, y la distinguida señorita Isabel de los Rios, bendiciendo la unión el Excelentísimo señor Obispo de Sión, que pronunció una elocuente plática, y siendo padrinos el Excelentísimo señor D. Diego de los Rios, capitán general de Madrid, padre de la novia, y nuestra paisana doña Luisa Olleros Gómez de Cid, hermana del novio.

Enviamos, extensiva á sus familias, cordial felicitación á los nuevos cónyuges y les deseamos abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

### SANTO CRISTO DE PERDÓN

El viernes, 11 del corriente, en la Capilla de *María Auxiliadora* (Colegio Salesiano) se bendecirá solemnemente una devota y artística imagen de Jesús Crucificado, bajo la advocación de *Santo Cristo del Perdón*, la cual quedará desde ese día expuesta á la veneración de los fieles.

#### Horario

Por la mañana: á las ocho, misa de comunión general con canto de motetes; á las diez misa cantada.

Por la tarde á las tres bendición de la imagen por el señor arcipreste D. Julián Muñoz, siendo madriñas la señora doña Felisa Esteban, viuda de Cid y la señora doña Manuela Sánchez de Teixidor; *Via-Crucis*, sermón que dirá D. Juan Díaz de Guzmán, coadjutor de Santa María; bendición con S. D. M. y adoración del Santo Cristo.

#### Se vende

un piano vertical.

Precio económico.

Informes en nuestra Redacción.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

DISPONIBLE



DISPONIBLE

DISPONIBLE

	PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos. . . . .	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50.
2.ª marca: Chocolate de Familia.	460 » . . . . .	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50.
3.ª marca: Chocolate Económico.	350 » . . . . .	16	1 y 1'25.

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE

RELOJERÍA DE ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

LÁMPARA "PHILIPS,"

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz con el gasto de las ordinarias. Indispensable donde se desee mucha y buena luz.

LÁMPARA "PHILIPS,"

de 16 25 32 50 100 bujías gastando menos que una corriente de 5 7 9 14 28 » Esta lámpara es muy apreciada por el comercio para tener mucha luz á poco coste.

PRECIOS ECONÓMICOS

De 16 bujías	á pesetas	3'00
Id. 25, 32 y 50,	»	3'90
Id. 100 bujías	»	7'50

LA lámpara "PHILIPS," reúne la ventaja importantísima de poder ser instalada en cualquier posición.

DE VENTA EN ESTA CASA

46, Sánchez Ocaña, 46.—BEJAR.

DISPONIBLE

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban González

MAYOR DE PARDIÑAS, 14.—BÉJAR

En este nuevo y ya acreditado almacén se ha recibido un gran surtido en pieles finas, OSCARIA, BOSCAR, CALCUTA, CABRITO, etc., en cuales mismas clases hay no pocas existencias de cortes de botas, de diversos modelos, á precios económicos.

Recomendamos al público que, antes de comprar en otros, visite este almacén, en donde encontrará dichos géneros baratos.

Esta casa cambia pieles en pelo por las fabricadas y, así, obtiene beneficios, que la permiten hacer rebajas que no hacen otras.

Visitadla y lo comprobaréis.

No CONFUNDIRSE: MAYOR DE PARDIÑAS, 14, FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

DISPONIBLE

Academia preparatoria PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE TELEGRAFOS

MAYOR DE SÁNCHEZ OCAÑA, 30, BÉJAR

¿Tiene usted

la bondad de indicarme dónde ha comprado esos recopiladores para cartas que tan baratos son y tan prácticos resultan?

En casa de **Juan Antonio Rodriguez-Arias** que vende también prensas de copiar, copiadores, sellos de cauchút, rótulos esmaltados, etc., etc.

DISPONIBLE

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_